1) Erdal bakkal komgularindan gelen siparisleri
daha hizli ulaghirmak igin asagidaki makara
sistemini tasarlamustir.
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ity BAKKAL

Bu sistem sosyal medyada hizla yayildiktan
sonra medya organlari tarafindan réportaj ta-
lepleri gelmeye baslamishr. Erdal bakkal bir
televizyon kanalina verdigi réportajda:
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I- 10 kg'lik yUkle doldurdugum sepeti sanki 5
kg tasirmis gibi Ust katlara yUkseltebiliyorum.

II- Ama tek sorunum: Mesela sepeti 3. kata
cikartmak istedigimde ipi 14 metre cekmem
gerekiyor.

III- Bana en ¢ok keyif veren olay ise isten
bolca kazanc sagliyor olmam.

Bu roportajda Erdal bakkalin ifadelerinden han-
gisi ya da hangileri Fen anlaminda basit maki-
neler kurallarina ters diser ? (Makara agirlikiar

ve sUrtinmeler ihmal edilmistir)
A) Yalniz II B) Yalmiz III

C) I ve III D) II ve III

3) Ash ve Mert biraz eglenmek igin parkta bulu-
nan tahterevalliyi se¢mislerdir.

Mert Asli'dan daha agir oldugu igin istedikleri
dengeyi kuramamislar ve Mert sirekli asagida
Asli ise yukarida kalmigtir. Ashi ile Mert dengeyi
saglayabilmek igin;

I- Mert yerinde kalarak Asli A noktasina otur-
mall.

II- Asl yerinde kalarak Mert B noktasina otur-
mall.

III- Ash Mert’in oturdugu yere oturmali, Mert
ise A noktasina oturmali.

Soylenenlerden hangisini ya da hangilerini ya-
parlarsa kesinlikle amaclarina vlasamazlar ?

A) Yalniz I B) Yalniz III

C)Ivelll D) II ve III

2) "MUzik notalari ile yaptigim elementlerin sira-
lamasini gérenler hayran kaldi. Adina da oktav-
lar ismini verdim.” cimlesini kuran ve yaptigi
calismalarla periyodik sistemin gelisimine katki
saglayan bilim insani kimdir ?
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4) Kantinci Mustafa kutulan yerden 1 metre
yukseklilteki kamyonuna yikleyeceginde,
kamyonun kapagini yere indiriyor ve siriyerek
cikanyor.
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BABAM SAGOLSUN !

Mustafa’nin kutulan ¢ikarnrken kuvvetten 3 kat
kazandigi bilindigine gore “?" ile gosterilen
kamyon kasasi yiksekligi kac metredir ?
(SUrtinmeler ihmal edilmistir)

A) 1 metre B) 2 metre

C) 3 metre D) 4 metre



5) Asagida kimlikleri gizlenmis 4 farkh elemen-
tin periyodik tablodaki yerleri gosterilmis ve
aralarindan bir tanesinin de atom modeli ¢izil-
migtir.

Bu atom modeli elementlerden hangisine aittir ?

A) X B) Y c) 1 D) T

8) Sodyum ve Flor elementleri arasinda gercek-
lesen kimyasal bag gorseldeki gibidir.

Gorsele bakarak sorular cevaplandiginda;
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Sodyum atomu, Flor atomuna 1 elektron ve-
rerek iki elementte kararli hale geger.

6) Periyodik tablodan bir kesit alinmigtr.

Bu periyodik tablo kesitine bakilarak kurulan cim-
lelerden hangisi yanlis olur ?

A) A ve D elementleri ayni grupta yer alir.

B) D elementi halojen ise B elementi soygazdrr.

C) Son katmaninda en az elekiron olan C elemen-
tidir.

D) C elementi toprak alkali metal ise A elementi
alkali metaldir.

Aralarinda kovalent bag olusur.

Sodyum katyon, Flor ise anyon olur.

Elektronlarini ortaklasa kullanarak NaF mole-
kiland olustururlar.

Dogru-yanlis tablosunun gérinimi hangisi gibi
olur ?

A) B) C) D)
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7) Bazi element atomlarinin elekiron dagihmian
asagidaki gibidir.
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Bu elementlerle ilgili séylenenlerden hangisi
dogrudur ?

A) X ve Y ayni grupta yer alir.
B) Y ve Z ayni periyotta yer alir.
C) T alkali metaldir.

D) Y, 2 elekiron vererek Z elementinin elekiron
dizenine gegmek isteyen bir metaldir.

9) Kursun kalemlerin yazi yazilan siyah kismi
Karbon (¢C) elementinden yapiimaktadir.
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Ametal olan Karbon elementinin hangi 6zelligi
sayesinde kagitlar Gzerine yazi yazilabilmekte-
dir ?

A) Ametaller elekirigi iletemezler.
B) Ametaller kinlgandirlar, toz gibi dagiliriar.
C) Ametaller elekiron almaya yatkindirlar.

D) Ametaller kati, sivi ve gaz halde olabilirler.




10) Dort farkh molekiil tablodaki gibidir.
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12) Uc¢ farkh madde kendilerini tanitmaktadir.

Siilfirik asittir adim.
Ama piyasada beni Zag
vag olarak bilirler.

Sodyum hidrolsittir
adim. Piyasa beni Sud-
Kostik diye bilir.

Nitrik asittir adun.
Piyasada kezzap diye
taniniry m.

Bu U¢ madenin kimyasal formulleri sirasiyla
hangi segenekteki gibidir ?

Bu molekdiller asagida kimyasal formdilleri yazil-
mis hangi bilesiklere ait olabilir ?

A) H,S04 HNO; NaOH
B) NaOH H,S04 HNO;
C) HNO; NaOH H,S0,
D) H,S04 NaOH HNO;
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A)

H,0

CO,

0,

NH;

B) | CO, H,0O NH3 0,

)| H,0 O, NH3 CO,

D) 02 COZ Hzo NH3

11) X sivisinin tespit edilmesi igin 3 belirte¢ kul-
laniimigtir.
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sari pembe

X s1v1s1

Belirteglerin sebep oldugu renk degisimlerine
bakarak X sivisinin ve 3 farkl belirtecin neler
oldugu hangi segenekte dogru verilmistir?

13) Ginlik hayatimizda kullandigimiz ya da
tukettigimiz bircok madde asidik veya bazikdtir.

pH=2

Yukanda pH degerleri verilmis maddelerin pH
olcegindeki yerleri hangi segenekte dogru veri-
mistir ?

A) 0 7 14 B) 0 7 14

Limon  Kaynak Suyu Amonyak

C) 0 7 14 D) 0 7 14
Limon Kaynak Suyu  Amonyak Limon Amonyak Kaynak Suyu
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Yukandaki molekdilleri gosterilerek anlatimak
istenilen kimyasal tepkime hangisidir ?

A) CH; + 20, —» (CO, + 2H,0

B) C,HsOH + 30, —» 2CO;, + 3H,0

C) C5H1205 + 602 > 6C02 + 6 Hzo

Xswisi 1 2 3
A) Asit Turnusol Metil oranj | Fenolftalein
B) Baz Turnusol Metil oranj | Fenolftalein
Q) Baz Turnusol Fenolftalein | Metil oranj
D) Asit Metil oranj | Fenolftalein | Turnusol

D) 2H, + 0, > 2H,0




15) Seceneklerden hangisi yanma tepkimesidir ?

A) CO; + 2H,0 —— CH; + 20,

B) HCl + NaOH —— NaCl + H,0

C) C6H1205 + 602 B — 6C02 + 6 Hzo

D) 2H,0 ——>» 2H, + 0,

16) Sapkalar Uzerindeki P harfi fosfah, D harfi seke-
ri, A harfi adenini, T harfi timini temsil etmektedir.

MERT ALL VELI CAN METE

ARDA

DNA uUzerinde karsilikh gelen iki nikleotiti temsil
etmek icin 6 arkadas el tutugsmuslardir. Fakat 6g-
retmen ufak bir sorun oldugunu ve 2 arkadasin
yer degistirdiklerinde sorunun ¢ozilecegini s6y-
lemistir. Ogretmen hangi iki 6grencinin degisme-

si gerektigini s6ylemistir ?
A) Arda-Mete B) Veli-Mete

C) Ali-Veli D) Mert-Can

19) Bir bebegin anne karninda olusum ve gelisim
sireci sematize edilmistir.
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Yukarndaki siregte “ ? “ ile gosterilen yere sege-
neklerden hangisi gelmelidir ?

A) Fetis B) Zigot C) Polen D) Plesenta

17) Bazi canlilar ve kromozom sayilari verilmistir.
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Bu kromozom sayilarina bakarak séylenenlerden
hangisi yanlis olur ?

A) Esegin goz hicresi 62 kromozomludur.
B) Aygigegin polen hicresi 17 kromozomludur.
C) Sinegin kanat hicresi 6 kromozomludur.

D) Kopegin yumurta hicresi 39 kromozomludur.

20) Bilesik makine sisteminde iki cisim sekildeki
gibi dengededirler.

R

Sekildeki sistemde hangi basit makinenin varh-
gindan bahsedemeyiz ?

A) Sabit makara B) Cikrik

C) Hareketli makara D) Egik dUzlem

ADI:
SOYADI:
SINIFI:
NUMARA:

18) “Hayvan hucreleri Mitoz bélinmenin telofaz
evresinde bogumlanarak iki yeni hGcreye ayrilr.
Bitki hicrelerin hUcre duvarlan oldugundan bo-
gumlanamaz ve &zel bir yapr ile iki hGcreye ayrilir.”

Bu bilgide bahsedilen 6zel yapi hangisidir ?
A) Ara lamel B) Homolog kromozom

C) Sentriyoller D) Profaz
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